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FLASHBACK

L'arte è tutta contemporanea
II edizione
Torino

Pala Alpitour | Isozaki

ingresso via Filadelfia, 82

dal 6 al 9 novembre 2014
preview mercoledì 5 novembre, ore 16 (su invito)

vernissage mercoledì 5 novembre, ore 18 (su invito)

direzione: Stefania Poddighe e Ginevra Pucci

Torna in una nuova sede, il Pala Alpitour / Isozaki, la manifestazione dedicata all'arte antica e moderna che nel 2013 ha registrato oltre 11.000 presenze. FLASHBACK 2014 propone una panoramica completa dell'Arte grazie alle 32 gallerie partecipanti, con presenze internazionali. Rinnovati anche allestimento, grafica e sito web
 Ricco e multidisciplinare il programma culturale: un ciclo di talk ispirato al tema del LABIRINTO, videoproiezioni, performance musicali, realtà aumentata, le visite guidate FLASHBACK Storytelling, l'intervento FLASHBACK è opera viva e l'installazione Hairetikos, Labirinto di Alessandro Bulgini 
(Torino, 5 novembre 2014) FLASHBACK, la manifestazione dedicata all’Arte Antica e Moderna diretta da Stefania Poddighe e Ginevra Pucci, ritorna a Torino, nell’attesissima Settimana dell’Arte, da domani, giovedì 6 fino a domenica 9 novembre 2014 (preview oggi, mercoledì 5 novembre, ore 16; vernissage ore 18, entrambi su invito) in una nuova sede: il Pala Alpitour | Isozaki. FLASHBACK propone un modello di percezione e offerta di arte antica e moderna diverso e dirompente, che favorisce un collezionismo nuovo, eclettico e trasversale e si rivolge al grande pubblico di addetti ai lavori e appassionati. Per facilitare la circolazione del pubblico della Settimana dell'Arte è previsto un servizio di navette gratuite tra il Pala Alpitour | Isozaki e l’Oval Lingotto, nei giorni della fiera. Anche quest'anno i visitatori di FLASHBACK saranno accolti dall'ARTGATE, il portale che segna l'ingresso di via Filadelfia 82.

Sono molte le novità dell'edizione 2014, tra le quali il panel dei talk - 6 gli appuntamenti in programma - che quest'anno è ispirato al tema del LABIRINTO, un ciclo di interviste-videoproiezioni e di performance musicali, che spazieranno dal contemporaneo alla musica barocca, e le visite guidate FLASHBACK Storytelling che coinvolgeranno i visitatori in percorsi di narrazione tra le opere esposte. 

Prosegue quindi la collaborazione con l'artista visivo Alessandro Bulgini tramite la performance FLASHBACK è opera viva, un importante contributo per rafforzare l'idea della contemporaneità dell'arte di ogni tempo; anche quest'anno l'intento è social, l'opera quindi si avvale del contributo di tutti tramite la rete. Bulgini è anche l'autore dell'installazione HAIRETIKOS | LABIRINTO delle geometrie complicate, mie e di Angelo Froglia, parte integrante del progetto culturale dedicato al concept del labirinto.
“FLASHBACK è un evento legato per sua genesi al mercato, ma vuole imporsi anche per le proprie scelte che non possono prescindere dal periodo storico e dal contesto sociale – hanno spiegato le direttrici Stefania Poddighe e Ginevra Pucci - Negli ultimi anni il mondo è profondamente cambiato, FLASHBACK corrisponde alla “ripresa”; la crisi (dal greco κρίσις, ovvero cambiamento) non è necessariamente un fatto negativo, ma può trasformarsi in un mutamento positivo se si riescono a modificare i comportamenti in modo più responsabile. L’Arte ora è un’attività sociale dotata di caratteristiche proprie. Cogliere il valore comunicativo e significante dell’Arte: è questo il fine di FLASHBACK. L'Arte in tutte le sue forme non può essere isolata nel solo rapporto con l'autore o col pubblico ma va compresa muovendo dalla totalità sociale. È per questo che l’attenzione del progetto si focalizza innanzitutto sulla ricezione. A tal fine FLASHBACK sottolinea l’importanza del ruolo del gallerista, la cui funzione è fondamentale per la diffusione e la trasmissione della conoscenza al grande pubblico e per la creazione e formazione di nuove generazioni di collezionisti, storici dell’arte e semplici appassionati. La sfida di FLASHBACK è quella di concorrere alla formazione di un nuovo fruitore che sia più giovane, eclettico e trasversale, ma soprattutto colto”.  
“L’autunno torinese dedicato all’arte variamente declinata, rappresenta ormai un appuntamento fisso per un pubblico sempre più vasto, fatto di collezionisti e appassionati, nonché di visitatori, talvolta meno esperti, attratti dal fenomeno. In tale contesto Flashback va a completare ulteriormente la ricca proposta del periodo, offrendo un’occasione preziosa per aprire una finestra su una dimensione artistica più tradizionale ma il cui mercato appare quanto mai dinamico e frequentato - ha detto Riccardo Porcellana, Responsabile ufficio di comunicazione dell'assessorato alla Cultura e al Turismo della Regione Piemonte - Uno spazio di incontro e confronto sull’arte classica e moderna a cui la Regione Piemonte è lieta di contribuire, andando sempre più a connotare il territorio come centro artistico riconosciuto in ambito nazionale e internazionale”.

“Nell’ambito dello speciale autunno di ContemporaryArt coinvolgente è il programma della seconda edizione di Flashback che oggi inaugura al Pala Alpitour | Isozaki con espositori che spaziano dall’arte antica all’arte moderna - è il saluto mandato da Maurizio Braccialarghe, assessore alla Cultura del Comune di Torino - Un interessante connubio, il passato e il presente che, alla luce del successo riscontrato dalla prima edizione, quest’anno si presenta con un nuovo allestimento e una molteplicità di espressioni artistiche. Un’iniziativa, Flashback, che arricchisce il palinsesto culturale di ContemporaryArt Torino Piemonte ed evidenzia l’importanza di un tessuto intrecciato di realtà pubbliche e private che in sinergia collaborano fattivamente e possono contribuire realizzare mostre, eventi e manifestazioni riconosciuti a livello internazionale”.
"La Camera di commercio ha sostenuto anche questa seconda edizione di Flashback perché è un evento che incentiva la produzione e la fruizione di espressioni artistiche nuove, senza smettere di celebrare e tutelare le opere moderne e storiche che rappresentano un’inestimabile ricchezza per il nostro territorio - ha commentato Guido Cerrato, Dirigente della Camera di Commercio di Torino dell’Area Promozione e Sviluppo del territorio - Inoltre, da un punto di vista economico, la manifestazione contribuirà al ricchissimo calendario autunnale cittadino sull'arte contemporanea che costituirà un'occasione importante non solo per promuovere il settore dell’arte, ma anche per le ricadute economiche portate dal pubblico che affollerà Torino."
Le gallerie
FLASHBACK si conferma una manifestazione d'eccellenza e vede la partecipazione di 32 fra le gallerie più importanti e interessanti del settore, con prestigiose partecipazioni internazionali:
Guido Anau Montel, Torino (I), Galleria Daniela Balzaretti, Milano (I), Benappi, Torino (I), Biasutti & Biasutti, Torino (I), Capitani Art Consulting, Milano (I), Galleria Luigi Caretto, Torino (I) - Madrid (E), Mirco Cattai Fine Arts & Antique Rugs, Milano (I), Chiale Antiquariato, Racconigi (CN) (I), Raffaella De Chirico Art Consulting, Torino (I), Galleria Del Ponte, Torino (I), Enrico Gallerie d’Arte, Milano - Genova (I), Frascione Arte, Firenze (I), Galleria Giamblanco, Torino (I), Gilistra, Torino (I), Matteo Lampertico, Milano (I), Galleria Cesare Lampronti, Roma (I), Libreria Antiquaria Il Cartiglio, Torino (I), Longari Arte, Milano (I), Magazin Royal, Vilvoorde (B), Mazzoleni Galleria d'Arte, Torino (I), Mehringer-Benappi, Monaco (D) -Torino (I), Lorenzo e Paola Monticone Gioielli d’epoca, Torino, (I), Moretti, Firenze (I) - Londra (UK) - New York (USA), Carlo Orsi, Milano (I), Photographica Fineart Gallery, Lugano (CH), Giuseppe Piva Arte Giapponese, Milano (I), Flavio Pozzallo Antiquario, Oulx (TO) (I), Robilant + Voena, Milano (I) – Londra (UK) – St. Moritz (CH), Romigioli Antichità, Legnano (CN) (I), Salamon & C, Milano (I), Schreiber Collezioni, Torino (I), Secol-Art di Masoero , Torino (I).

Visitare FLASHBACK è un viaggio nel tempo che, tra alternanza di epoche e stili, regala al pubblico una suggestiva panoramica delle capacità artistiche e creative dell’uomo dai primordi fino alla modernità. Pittura, scultura e arti decorative concorrono a creare il magico atlas dell’Arte.
Il programma culturale di FLASHBACK: il programma di talk LABIRINTO, le interviste videoproiezioni “Pasti d'artista”, l'intervento FLASHBACK è opera viva e l'installazione HAIRETIKOS | LABIRINTO delle geometrie complicate, mie e di Angelo Froglia, le visite guidate FLASHBACK Storytelling, le performance musicali
La sfida culturale di FLASHBACK prosegue e quest'anno si intensifica, proponendo un programma che concorre a offrire una panoramica sulle diverse forme espressive dell'arte e si gioca sulla dialettica antico-contemporaneo. Tutti gli eventi si terranno nell'ARTSQUARE (piano superiore).
Nuovo il programma di talk, con una serie di 6 appuntamenti ispirati al tema del labirinto, scelto per la sua capacità di rappresentare una dimensione racchiusa in spazi fisicamente limitati ma che evocano la sfida del viaggio in dimensioni ancora da esplorare; il fitto panel di incontri indagherà molteplici argomenti quali la rete come strumento di comunicazione; il restauro; le opere e la loro contestualizzazione e molto altro. 
In ARTE E TERRITORIO: dall'antichità alla land art si parlerà delle tante opere d'arte attualmente dislocate sul territorio e non raccolte in musei, e del rapporto tra artista e territorio nel passato e nell'arte contemporanea, con focus sugli interventi site-specific (giovedì 6 novembre, ore 16).
BRING BACK. Il restauro - arte moderna, contemporanea e design sarà incentrato sulle sfide degli operatori del settore del restauro, termine concettualmente molto vicino alla figura retorica del “flashback”, il riportare il passato al presente (venerdì 7 novembre, ore 16).
OPERE E CONTESTO: arte antica e arte contemporanea toccherà il tema del rapporto tra opera e contesto, sulla convivenza di antico e contemporaneo e sulla contestualizzazione dell'opera nello spazio, anche tramite l'allestimento (venerdì 7 novembre, ore 18).
UN FISCO A REGOLA D'ARTE. Presupposti e prospettive affronterà lo scottante tema della fiscalità nella compravendita di opere ma da un punto di vista inedito, per portare una visione costruttiva dello stato dell'arte nei processi di acquisto, donazione ecc. (sabato 8 novembre, ore 12).
Nel talk LA RETE: nuovo labirinto contemporaneo o reale strumento di comunicazione per la cultura?, la rete e Internet sono la versione contemporanea del labirinto, mondo complesso e mutevole in continua espansione, in cui i percorsi sono infiniti e personali (sabato 8 novembre, ore 16).
UNA COLLEZIONE PUÒ MAI DIRSI COMPLETA? Uno sguardo sulle collezioni di arte antica in un contesto contemporaneo è il secondo appuntamento con il mondo del collezionismo, che vedrà protagonisti un collezionista di arte antica e uno di arte moderna (sabato 8 novembre, ore 17.30).

La metafora del labirinto viene rappresentata anche nell'installazione realizzata dall’artista visivo Alessandro Bulgini dal titolo HAIRETIKOS | LABIRINTO, delle geometrie complicate, mie e di Angelo Froglia, concepita come una casa. Due ingressi simmetrici, due ambienti speculari, due stanze identiche, due “luoghi comuni”; spazi standardizzati e privi di tensioni, creati a rappresentazione del comune modo di essere e pensare. Poi, come nel Labirinto ci vien chiesto di fare delle scelte: tornare indietro e dunque uscire o verificare altre vie? Un passaggio ci porta nello spazio intimo e segreto di ciascuno di noi, quello spazio dove finalmente comunicare liberi da vincoli. In questo spazio segreto si ritrovano Bulgini e Froglia, che esattamente 30 anni fa, nel 1984, destabilizza la critica d’arte creando le false teste di Modigliani. “Da 30 anni il sistema dell’arte nasconde questa operazione concettuale che mette in discussione tutto il sistema della critica minandone le fondamenta” spiega Bulgini. Il manifesto originale della mostra “Modigliani - Gli anni della scultura” inaugurata nel 1984 e vidimato dal servizio affissioni del Comune di Livorno, dialoga con uno dei quadri neri di Bulgini, della serie Hairetikos. In entrambe le opere coesistono due dimensioni. Una prima lettura semplice ma ingannevole, una seconda visibile solo se si approfondisce. Entrambe le opere mettono in crisi il sistema di comunicazione.

Bulgini sarà quindi protagonista ogni giorno alle 17 della performance FLASHBACK è opera viva, che alimenterà la pagina Facebook di FLASHBACK con immagini dal passato che si avvarranno del popolo della rete e dei nuovi linguaggi per acquisire nuovo significato. 
Il programma quotidiano di appuntamenti sarà inoltre arricchito dal progetto di interviste in videoproiezione e PASTI d'ARTISTA (ogni giorno alle 15): le interviste realizzate ad artisti, critici, storici, attori dell'arte mirano a individuare le diverse problematiche del settore come il rapporto tra l’artista e le istituzioni, il supporto economico degli artisti, la definizione della figura dell’artista (culturale/professionale), la legislazione che definisce i diritti e le tutele degli artisti. Nella giornata conclusiva della manifestazione, sarà quindi proiettato lo speciale focus sull'arte antica realizzato per FLASHBACK.
Infine, da giovedì a sabato si terrà nell'ARTSQUARE del Pala Alpitour | Isozaki ogni giorno una performance musicale live, ciascuna delle quali offrirà ai presenti l'opportunità di vivere un excursus in un diverso genere ed epoca esecutiva che spazia dalla musica elettronica alla barocca: si parte dal contemporaneo giovedì 6 novembre alle 18 con ZIP COED, musica elettronica contraddistinta da un naturale crossover di generi; venerdì 7 novembre alle 19 sarà la volta di ACCORDI E DISACCORDI e della loro performance a base di jazz e swing; sabato 8 novembre alle 19 il QUARTETTO CLASSICO ZART proporrà brani del repertorio barocco suonati con strumenti dell'epoca.
Le visite guidate FLASHBACK Storytelling chiudono le novità dell'edizione 2014. Il programma di percorsi guidati all'interno della manifestazione, rivolto sia ad adulti che a bambini, si articola attraverso la narrazione e il coinvolgimento diretto dello spettatore e sarà condotto da curatori e operatori dell'arte che sceglieranno specifiche opere, artisti o linguaggi espressivi su cui costruire un'interazione breve e immediata con le opere e anche con i galleristi (per informazioni e prenotazioni: storytelling@flashback.to.it).
La sede e la comunicazione
La scelta di un contenitore come il Pala Alpitour | Isozaki rappresenta un'evoluzione e un consolidarsi del concept della manifestazione, che ha nel rapporto tra antico e contemporaneo e tra contenuto e contenitore il suo cuore. Le forme geometriche della sede offrono così una nuova lettura di quel rapporto, contestualizzando le opere in uno scenario contemporaneo. Anche l'allestimento, a cura dell'architetto Carlo Alberto de Laugier, si è adeguato al contenitore e al suo rigore, presentandosi ancor più essenziale rispetto allo scorso anno come risultato di un lavoro di sottrazione in cui è l'opera la vera protagonista. Cambia anche il colore dominante della comunicazione, che per il 2014 è il verde FLASHBACK che mostra tutta la sua personalità nel contrasto con il grigio e l'acciaio della struttura. Totalmente rinnovato nella grafica, nei contenuti e nella struttura anche il sito internet www.flashback.to.it.
FLASHBACK è anche la prima fiera d'arte ad avvalersi delle potenzialità della realtà aumentata grazie all'app SPAM MAGAZINE, scaricabile gratuitamente per iOS e Android: puntando la fotocamera di uno smartphone o tablet sul logo di FLASHBACK l'utente potrà visualizzare una serie di informazioni aggiuntive direttamente sulla schermata. 
FLASHBACK è realizzata con il contributo di Regione Piemonte, Compagnia di San Paolo e Camera di Commercio di Torino e con il patrocinio di Regione Piemonte e Città di Torino.
Per scaricare la cartella stampa digitale e le immagini in alta e bassa risoluzione: http://bit.ly/10he4ZY
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